

11月份CPI涨幅和环比均下降

# 新涨价因素减少是主因

本报记者 薛志伟



### 新闻分析

少,致使同比涨幅比上月回落了0.2个百分点。

“新涨价因素的减少,主要是受天气、季节和国际因素的影响。”余秋梅分析认为,从天气因素看,11月份全国平均气温3.9℃,较常年同期偏高1.0℃。较好的气候条件有利于南方露地蔬菜的生长和香蕉、柑橘等水果的采收,市场供应相对充足,鲜菜和鲜果价格环比分别下降1.6%和0.5%,合计影响CPI环比下降0.06个百分点。从50个城市主要食品价格监测看,11月份大白菜、油菜和香蕉均价分别为每公斤2.35元、4.91元和7.82元,环比分别下降11.9%、10.8%和13.4%。但地区间鲜菜价格变动差异较大,东北、西北和华北地区鲜菜

价格环比以涨为主,而华东、中南和西南地区鲜菜价格环比则以降为主。

从季节因素看,11月份部分地区进入旅游淡季,飞机票、景点门票、旅行社收费和宾馆住宿价格环比分别下降6.0%、4.5%、3.7%和2.0%,合计影响CPI环比下降0.08个百分点。

从国际因素看,国际原油价格持续下跌,带动国内成品油价格下降。11月份汽油和柴油价格环比分别下降5.6%和5.9%,合计影响CPI环比下降0.05个百分点。

综合来看,今年以来国际大宗商品价格的持续下跌已经造成了全球性的通缩压力,对我国物价的持续走低影响也很大。尤其是国际油价下跌持续的时间和下

跌幅度都超过了市场普遍预期,也使得我国本已较低的物价水平进一步走低,加大了通货紧缩预期。下一阶段,国际大宗商品价格持续走低的状况还将延续较长时间,要警惕国际输入性通货紧缩给我国带来的物价下降压力,避免由低通胀走向通货紧缩,确保全社会物价总水平持续运行在温和通胀的合理区间。

从前11月情况来看,CPI同比上涨2.0%,处在温和上涨的合理区间,远低于3.5%的物价调控目标上限。12月份,随着气温逐渐走低,国际油价低位趋稳,传统消费旺季的到来,预计CPI环比继续下降的可能性不大,全年物价总水平有望保持在温和上涨的合理区间。

卫生计生委数据显示

## 27个省份已开展大病保险

本报北京12月10日讯 记者吴佳佳报道:国家卫生计生委新闻发言人宋树立今天表示,我国正在推进城乡居民大病保险,截至今年三季度,27个省市区373个统筹地区已开展大病保险,覆盖城乡居民6.5亿人。目前所有的省份都已经制定了本区域城乡居民大病保险实施方案,北京等10个省份已经全面推开。

第三方评估结果显示,大病患者实际报销比例平均提高了10至15个百分点,大病患者的就医负担进一步减轻,基本医疗保险保障效应进一步放大。

“大病保险在实际工作中各地进展也是不平衡的,试点中也出现了一些新情况、新问题,同时部分群众大病医疗负担仍然比较重,而商业保险机构作用还有待进一步充分发挥,服务能力也有待提高。”宋树立说,大病保险和基本医疗保险、医疗救助和疾病应急救助等保险制度编织的医疗保障网,还有待进一步扎实、扎牢。下一步,卫计委将加快推进大病保险工作,系统梳理各地的工作进展成效和问题,推动建立多层次的医疗保障体系。

教育部发布通知

## 允许高校在校生休学创业

本报北京12月10日讯 记者韩秉志报道:教育部今天就做好2015年高校毕业生就业创业工作下发通知,要求各地各高校全面推进创新创业教育和自主创业工作,加大对大学生自主创业资金支持力度,高校要建立弹性学制,允许在校大学生休学创业。

通知要求,各地各高校要面向全体大学生开发开设创新创业教育专门课程,纳入学分管理,改进教学方法,增强实际效果;组织学生参加各类创新创业竞赛、创业模拟等实践活动,着力培养学生创新精神、创业意识和创新创业能力。

在资金方面,教育部要求多渠道筹集大学生自主创业资金,广泛吸引金融机构、社会组织、行业协会和企事业单位为大学生自主创业提供资金支持。要建设一批大学生创业示范基地,继续推动大学科技园、创业园、创业孵化基地和实习实践基地建设。高校应开辟专门场地用于学生创新创业实践活动,教育部工程研究中心、各类实验室、教学仪器设备等原则上都要向学生开放。

## 鲁西专利技术展示交易中心成立

本报济南12月10日电 记者沈慧报道:山东省西部经济隆起带专利技术展示交易中心今天在山东省德州市宁津县正式启动,目前交易中心已征集专利信息千余条,入驻展示近百件专利产品。

据了解,交易中心依托国家知识产权局的专利之星检索系统等信息系统,构建了宁津专利信息服务中心,可提供专利权检索、分类导航检索等服务,将为山东西部经济隆起带区域内专利的展示、交易搭建平台,并宣传推广专利技术,促进专利成果迅速产业化。

## “丝瓜络”走俏海外市场



江西美尔丝瓜络有限公司员工在加工丝瓜络浴具。近年来,江西省抚州市东乡县利用丝瓜络生产加工出布鞋、床垫、浴具等产品,远销10多个国家和地区。丝瓜络产业带动当地农户年均增收5000余元。 万象摄(新华社发)

我国碳排放权累计成交金额逾5亿元

# 全国碳排放交易市场渐行渐近

本报记者 林火灿



### 热点透视

2013年6月以来,我国相继建立了7个碳交易市场,试点进展顺利。国家发展改革委目前已开始着手研究相关管理细则和市场调节机制,计划用3年左右的时间建立起全国碳排放交易市场



- 截至11月底,交易二氧化碳达1436万吨,累计成交金额突破5亿元
- 目前已在深圳、北京、上海、广东等地建立了7个碳交易市场
- 计划用3年左右的时间建立起全国碳排放交易市场

当地时间12月9日,国家发展改革委副主任解振华在联合国气候变化利马会议中国角系列边会活动中透露,截至今年11月底,我国已经交易二氧化碳1436万吨,累计成交金额突破5亿元。这意味着我国碳交易机制的探索已经初步取得良好成效,市场机制在应对气候变化方面正发挥着越来越重要的作用。

碳排放权交易是给企业排放设定上限,通过配额交易降低减排成本的重要制度。早在2011年,我国就已经确定开展碳排放权交易试点工作。自2013年6月以来,深圳、北京、上海、天津、广东、湖北、重庆等7个碳交易市场相继鸣锣开市,拉开了我国碳交易从无到有的序幕。解振华表示,目前,我国已经有5个碳交易市场顺利完成了第一个年度的履约工作,其余也即将进入履约。

国家发改委会气候司副司长孙翠华此前在接受《经济日报》记者采访时表示,7个省市的碳交易试点都明确了交易范围,设定了控制碳排放的目标,建立了碳排放的核查体系,也建立了注册登记系统和交易平台,并开展了相关能力建设,试点进展顺利,成绩显著。

随着碳交易试点的顺利推进,加快建立全国碳排放交易市场也被提上了议

事日程。有关专家指出,我国仍处在工业化、城镇化进程中,加快推进绿色低碳发展,有效控制温室气体排放,已成为我国转变经济发展方式、推进生态文明建设的内在要求。同时,气候变化对城市建设、农业、林业、水资源等影响加剧,也迫切需要采取积极的适应行动。从外部环境看,国际社会已就控制全球气温升高不超过2℃达成共识,并将进一步强化全球应对气候变化行动安排。因此,我国有必要加快探索建立全国碳排放交易市场,使市场在资源配置中的决定性作用得到最大限度的发挥,构建起更有利于生态环境保护和节能减排的碳排放市场制度体系。

今年9月份,国家发展改革委印发了《国家应对气候变化规划(2014-2020年)》。《规划》明确提出,为应对气候变化,我国将深化碳排放权交易试点,加快建立全国碳排放交易市场。

据了解,国家发展改革委已经着手研究启动全国碳排放市场建设,包括确定碳排放交易的边界和范围,制定出相关的管理细则,研究制定合理的分配方案和市场调节机制,完善国家的碳交易注册登记系统,并计划用3年左右的时间建立起全国碳排放交易市场。

不过,由于碳交易在我国仍然处于起步发展的试点阶段,全国碳排放交易市场的建立仍然面临重重困难。一方面,我国应对气候变化工作基础还相对薄弱,相关法律法规和体制机制还不健全,财税、价格、金融等政策需要进一步创新,市场化机制需要进一步强化。另一方面,从现实操作层面看,企业对于碳排放交易的热情以及履约情况,也将对碳交易市场的发展产生直接的影响。从试点情况看,多地在履约期临近之时都出现了推迟履约的情况。

专家建议,在总结前期试点工作经验的基础上,我国应加快研究制定碳排放交易总体方案,明确全国碳排放交易市场建设的战略目标、实施步骤和配套措施;做好碳排放权分配、核算核证、交易规则、奖惩机制、监管体系等方面制度设计,制定全国碳排放交易管理办法。同时,应进一步完善投资政策,探索运用投资补助、贷款贴息等多种手段,引导社会资本广泛投入应对气候变化领域;根据碳市场发展情况,研究碳金融发展模式,在重点发展好碳交易现货市场的基础上,研究有序开展碳金融产品创新,并引导外资进入国内碳市场开展交易活动。

## 全球零售自有品牌产品亚洲展举办

本报上海12月10日电 记者沈则理报道:为期3天的全球零售自有品牌产品亚洲展,今天在上海跨国采购会展中心开幕,20多个国家的348家优质制造商集中展示了日用百货、食品饮料、健康美容等近万种自有品牌产品。

该展会是亚洲最大的以零售自有品牌产品为主题的专业型展会。展会第一天首发了受商务部流通司委托、上海市商务委进行的“提升中国零售自有品牌竞争力研究”课题研究报告。

## 首届纳米能源与纳米系统会议召开

本报讯 记者余惠敏报道:首届纳米能源与系统国际学术会议日前在北京开幕,来自十几个国家和地区的纳米能源与系统方面的专家学者近600人齐聚一堂,共同探讨纳米能源和系统领域的重大前沿问题。

本次会议由中国科学院北京纳米能源与系统研究所主办,为纳米能源与系统领域的各国科学家构筑了一个高水平、多层次的学术交流平台,为深化纳米相关理论与技术发展和产业化应用,推动国际交流与合作等起到积极作用。

## 未来网络发展与创新论坛召开

本报讯 记者薛海燕报道:2014中国未来网络发展与创新论坛日前在南京召开。论坛吸引了全球著名专家学者、电信运营商、互联网服务提供商、电信设备商、高校及科研院所的近千名代表出席。

本次论坛由中国工程院、南京市人民政府、开放网络基金会联合主办,论坛通过主题演讲、学术论坛、展览展示、设备测试等活动,围绕当前网络面临的挑战与对策、未来网络技术的发展趋势等重大议题展开深入讨论。

本版编辑 于泳 祝伟

## 金融许可证损毁声明

中国农业银行股份有限公司登封市少林路分理处,不慎损毁金融许可证,声明作废,其要素为:

机构名称:中国农业银行股份有限公司登封市少林路分理处  
 机构编码:B0002U241010125  
 许可证流水号:00302741  
 批准成立日期:1993年10月10日  
 住所:河南省登封市少林路  
 发证机关:中国银行业监督管理委员会河南银监局  
 发证时间:2009年08月28日

中国农业银行股份有限公司登封市少林路分理处  
2014年12月11日

## 江苏省国际信托有限责任公司关于董事任职资格核准的公告

我公司近日收到中国银行业监督管理委员会江苏监管局《关于余亦民任职资格的批复》(苏银监复[2014]504号),核准余亦民江苏省国际信托有限责任公司董事任职资格。

特此公告。

江苏省国际信托有限责任公司  
2014年12月11日

## 拍卖公告

受河南蓝牌集团商丘啤酒有限公司破产管理人、河南府泉酒业有限责任公司清算组委托,我行定于2014年12月27日10时在商丘市凯旋路与长江路交叉口北100米路东睢阳区政府采购中心,第三次公开拍卖(新评估后)河南蓝牌集团商丘啤酒有限公司、河南府泉酒业有限责任公司的年生产15万升啤酒生产设备。保证金为300万元。

有意者,请携带有效证件及保证金(保证金以实际到账为准),于2014年12月26日16时前到本行办理报名竞买手续。竞买不成全额无息退还保证金。

标的展示时间、地点:自本公告之日起至2014年12月26日标的所在地。

拍卖行电话:0370-3773087 13937042678  
 地址:河南省商丘市睢阳区张巡路319号507室  
 网址:http://www.sypmh.com  
 工商监督电话:0370-2785313  
 商务监督电话:0370-2560802

商丘市睢阳区拍卖行  
2014年12月11日